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模拟试卷 4
一、单选题（本大题共 30 小题，共 60.0 分）
2016 年 9 月，我国在贵州边远山区建成世界最大的射电望远镜“FAST”，它能收集微弱 的宇宙无线电信号，同时把我国空间测控能力由月球同步轨道延伸到太阳系外缘。据此完 成 1、2 题。
1.选择在贵州边远闭塞的山区建射电望远镜，主要是因为当地（
）
A. 年太阳辐射量少
B. 太阳活动干扰小
C. 天气变化影响小
D. 电磁环境比较好 
2.射电望远镜“FAST”的建成，标志着我国空间测控能力将提升到覆盖整个（
） A.  总星系
B.  银河系
C.  河外星系 D.  太阳系
太阳表面新形成的巨大黑子群和大耀斑,喷射出大量气体、电磁波和带电粒子流,以每小 时 300 万千米以上的速度向宇宙空间喷射,形成太阳风暴。据此完成 3、4 题。 
3.下列说法不正确的是 （
）
A. 黑子大小和数量的多少是太阳活动强弱的标志
B. 太阳活动频繁时,在我国漠河中午时可以看到流星雨和极光现象
C. 黑子活动增强的年份是耀斑频繁爆发的年份 D. 耀斑是太阳活动最强烈的标志 
4.太阳风暴对地球的影响是（
）
A.  引发潮汐现象 B.  诱发台风和海啸
C. 干扰电离层和有线通信 D. 产生磁暴和极光现象 
浅层地能主要指地球浅层地表数百米内的土壤砂石和地下水所蕴藏的低温热能。据专家测 量,我国近百米内的土壤每年可采集的低温能量达 1.5 万亿千瓦,是我国目前发电装机容量 4
亿千瓦的 3750 倍,而百米内地下水每年可采集的低温能量也有 2 亿千瓦。由于储量大,分布 普遍,被喻为“绿色聚宝盆”。据此回答 5、6 题。
5.浅层地能存在的内部圈层是（
）
A.  软流层
B.  地壳 C.  地幔 D.  地核
6.浅层地能的主要来源最可能是（
）
A.  太阳辐射 B.  地面辐射 C.  大气辐射 D.  地球内部
2018 年 5 月从 3 日开始，美国夏威夷群岛的基拉韦厄火山开始喷发，不断喷出灰烬，熔岩 和大量气体。基拉韦厄火山位于夏威夷群岛的大岛东南部，是世界上非常活跃的火山之一。 5 日上午，夏威夷基拉韦厄火山附近先是发生了 5.4 级地震，后又发生了一词 6.9 级地震，
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震源深度仅为 10 千米。据此完成下列 7-9 题。
7. 基拉韦厄火山喷出的灰烬，熔岩和大量气体来自下图中的（
）
A.①
B.②
C.③
D.④
8. 此次的火山伴随的地震震源深度为 10 千米，震源位于上图的（
）
A.①
B.②
C.③
D.④ 9. 基拉韦厄火山喷发后，下列说法可信的是（

） A.绿色植物的光合作用增强，促进生长 
B.地表吸收的太阳辐射增加，气温升高 
C.大气能见度降低，昼夜温差加大 
D.大气逆辐射增强，保温作用增强
月球表面昼夜温差非常大，白昼时温度高达    127℃，黑夜时低至－183℃。为适应极端 环境，“玉兔号”月球车不得不遵守“日出而作，日入而息”的作息规律。图  a     为“玉兔号” 月球车沉睡了一个月夜后首次醒来。专家这样形容它：肩插“太阳翼”，脚踩“风火轮”，
身披“黄金甲”，腹中“秘器”多。“玉兔号”月球车使命大、本领强。据此回答  10-12     题。
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A.  I
B.II

C.III
D.IV 读大气的垂直分层示意图,回答 17-19 题: 
17.①层大气温度随高度如何变化（
）
A.随高度升高温度逐渐升高
B.随高度升高温度先升高后降低 C.随高度升高温度逐渐降低
D.随高度升高温度先降低后升高 
18.一般来说，风、霜、雾、雪等天气现象主要发生在（
） A.②
B.①


C.③
D.①和② 19.下列说法正确的是（
） 
A.②层的臭氧层能够吸收来自太阳的紫外线 
B.③层大气以平流运动为主，有利于高空飞行 
C.②层大气与人类活动最为密切 
D.高纬度地区①层大气可能发生极光等现象
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倒春寒是指春季回暖过程中由冷空气活动造成的气温持续低于同时期气温平均值，并 对农业生产等造成影响的气象灾害．由于倒春寒影响，2012         年年初我国某地茶园遭受重 创．结合该地此次倒春寒前后时段逐日平均气温示意图，回答 20-22 题。 
20.该地受这次倒春寒影响的时间是图中的（）
A.  ①时段
B.  ②时段
C.  ③时段
D. ④时段
21.为防护茶园春季冻害威胁，茶农经常采取的措施是
（
）
A.  施肥
B. 增大茶园的通风条件
C.  熏烟
D.  滴灌
22.关于寒潮危害的叙述，错误的是（
）
A. 低温会造成农作物冻伤、冻死 B. 农田病虫害减少 C. 可以使电力电信设施毁坏 D. 沿海大风会掀翻船只 读下图，回答 23—24 题。
23．与 M 地相比，N 地 （
）
A．气温高、气压低 B．气温低、气压高 C．气温高、气压高 D．气温低、气压低 24．M、N 两地的天气状况是 （ ）
A．两地都多云雨天气 B．两地都多晴朗天气 C．M 地多有阴雨天气 D．N 地多有阴雨天 气 2012 年 12 月 14 日，美国西南海域发生里氏 6.3 级地震。据此回答 25-28 题。 
25.该海域地震多发，主要是因为其位于（ ）
A．海洋与陆地交界地带
B．板块与板块交界地带
C．海啸多发区域

D．大陆架区域 26.该地震最有可能引发（
）
A．风暴潮
B．海啸

C．火山喷发
D．板块运动 27．有关台风的叙述，不正确的是（
）
A．我国东部沿海地区夏秋季节易受台风影响 
B．台风带来狂风暴雨，可给夏日炎炎的连云港带来防暑降温 
C．营造沿海防护林可以减轻台风带来的危害 
D．台风是形成于赤道洋面的低压系统
28.一般年份，华北平原春旱严重，有效缓解这种情况的措施是（
）
A．放弃种植冬小麦 
B．推广喷灌、滴灌，发展节水农业 
C．直接利用工业或生活污水灌溉 
D．大量开采地下水
29、上海某出租车公司在中心调度系统中快速查询本公司出租车的位置信息，所采用的技 术是（
）
A、RS
B、GIS
C、RS  和 GPS
D、GIS  和 GPS
30、遥感技术可以应用的领域有（
）
①监测水体污染
②判断人口分布 ③农作物病虫害监测
④估算工业产值
A．①②
B.  ①③
C．②③
D.  ③④
二、非选择题 31.读水循环示意图，完成下列小题。（8  分）
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(1)填写下列海陆间水循环环节的名称（4    分）
a
；b

；c

；d 
      (2)a 环节的能量来源是
，我国南水北调工程是人类对图示中
环节施 加影响，受我国夏季东南风影响的环节是

。（后两空填写字母）。（3 分）
(3)         《鄱阳湖赞》中“浩渺鄱湖水接天，波翻浪涌竞争先；连江通海胸怀广，滋养生灵岁 复年。”描述的主要水循环类型是
。（1 分）
32.图  18  为等高面与等压面关系示意图（甲图）及城郊热力环流示意图（乙图），完成下列 问题。（8 分）
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（ 1）若甲图中等压面的起伏是由于地面冷热不均导致的，则 A、B 两地，气温较高 的是
地， 可能出现阴雨天气的是
地， 气温日较差较大的是
地。（3 分）
（ 2） ABCD 四点的气压由高到低排列的顺序是
。（1 分）
（ 3） D 点比 B 点的气温
（ 填“高”或“低”）， 原因是
。（2 分）
（ 4） 在乙图中大气的流动方向
时针。 依据热力环流的原理， 该市的热电厂布 局在①②两处中的
处（ 填图中数字序号）。（2 分）
10.材料中提到的“太阳翼”接受到的辐射对应图 b 中的（	）





A.①





B.③





C.⑦





D.⑤





11.月球表面昼夜温差能达到 300 多摄氏度的主要原因是（	）





A.①强，②强	B.①强，③弱 C.④强，⑤强


12.在地球上，吸收⑤的主要成分是（	）


A.二氧化碳	B.二氧化碳、水蒸气 C.臭氧





D. ②强，③弱





D.水蒸气





下图为某区域近地面两点和对应高空两点的气压图（单位：hPa）。


读图，完成下列 13-14 题。


13.若四点构成热力环流，则空气运动的方向为（	）





A.M→N→P→O→M


C.O→P→M→N→O





B.P→O→M→N→P


D.N→M→O→P→N





14.下面哪种情况符合 O→P 所代表的风（	）


A.白天由陆地吹向海洋的风 B.夜晚由海洋吹向陆地的风 C.近地面由城市吹向郊区的风 D.近地面由郊区吹向城市的风


地球表面的岩石圈是在内外力的共同作用下形成的，外力作用的主 要动力有流水、风力、冰川、海浪等，在不同的区域主导的外力作用不 同。据此回答 15-16 题。


15.下列地貌与形成因素连线正确的是（	）


A.云南的路南石林——风力侵蚀 B.黄土高原沟壑纵横——流水侵蚀





C.珠江三角洲——风力堆积





D.挪威的峡湾海岸——冰川堆积





16.图中风力侵蚀形成的地貌是（	）
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